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１ 調査概要 

（１）調査の趣旨                                 

名古屋市においては、市長の「世界にアピールできる千載一遇のチャンスである東京オリンピッ

ク・パラリンピックにあわせ2020 年7 月までに天守閣を木造復元する」という方針が示されたこ

とから、４年余りの中での迅速な整備が求められている。木造復元の際には、仕様の前提となる条件

の確定が困難な工事であることなどから、民間ノウハウを活用する「技術提案・交渉方式」を採用し、

工期・工程・概算事業費などを明らかにするため、2020 年 7 月までに天守閣を木造復元する提案

を募集し、平成２８年３月に優秀提案を選定した。これらのことを踏まえ、優秀提案の内容や収支計

画などの情報を市民に知らせ、名古屋城天守閣整備に関する意向を把握するため、市民アンケートを

実施した。 

 

（２）調査方法                                  

ア 調査対象 

18 歳以上の名古屋市に居住する20,000 人（外国人含む） 

 

イ 抽出方法 

 住民基本台帳上から層化無作為抽出を実施した。抽出により配布した数は、以下のとおり。 

区名 総数 日本人 外国人 

1 千種区 1,399 1,352 47 

2 東区 674 645 29 

3 北区 1,464 1,421 43 

4 西区 1,303 1,271 32 

5 中村区 1,223 1,174 49 

6 中区 761 688 73 

7 昭和区 909 872 37 

8 瑞穂区 937 921 16 

9 熱田区 588 570 18 

10 中川区 1,923 1,871 52 

11 港区 1,303 1,240 63 

12 南区 1,238 1,195 43 

13 守山区 1,473 1,438 35 

14 緑区 2,065 2,025 40 

15 名東区 1,376 1,347 29 

16 天白区 1,364 1,336 28 

  合計 20,000 19,366 634 
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ウ 調査方法 

 郵送による配布・回収。なお、アンケートを郵送する際には、名古屋城天守閣の整備に関する説明

資料、平成 28 年 5 月に 5 回に渡って実施した市民向け報告会の案内チラシなど、以下のものを同

封した。 

・市民向け報告会 案内チラシ 

・名古屋城天守閣整備に係る説明資料（A4 判 24 ページ） 

・名古屋城天守閣整備に係る説明資料 概要版（Ａ３判両面 二つ折り） 

・名古屋城天守閣パンフレット 

・名古屋城天守閣整備PR 映像（ＤＶＤ） 

 

エ 調査時期 

平成２８年５月６日（金）～５月２０日（金） 

 

オ 配布・回収数 

区 分 調査標本数 標本回収数 標本回収率 

件 数 20,000 人 7,290 36.5％ 

      

カ アンケートの設問 

問１ 名古屋城訪問回数（３回以上訪れた人は回数も記入）   

問2 名古屋城訪問の目的 

問３ 「天守閣整備の進め方」の認知度／ 問3-1 「天守閣整備の進め方」の認知方法  

問４ 「市民向け報告会」への参加意向 

問５ 天守閣整備に対する課題の理解  

問６ 民間業者からの技術提案の内容理解 

問７ 天守閣木造復元にかかるお金等の理解 

問８ 「個人向け市債」の購入志向 

問９ 「名古屋城天守閣の整備」の考え方 

問10 名古屋城の魅力向上に向けた強化項目 

問11 性別 

問12 年代 

問13 居住区 

自由回答 
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２ 集計結果                                  

（１）集計結果（要約） 

ア 単純集計結果 

･回答者の名古屋城の訪問回数は３回以上が約６割を占める。３回以上訪れている人の中では、年

1 回程度訪れている人が多い。 

・名古屋城訪問の目的は、天守閣が4,582 件と特に多く、次いで庭園2,740 件、本丸御殿2,616

件、シャチホコ2,377 件の順に多い。 

・「天守閣整備の進め方」の認知度は、「知っていた」が８割近くを占める。 

・「天守閣の整備の進め方」を知っていた人が認知した方法は、新聞・テレビが5,139 件と特に多

く、次いで広報なごや等市広報物が2,007 件と多い。 

・「市民報告会」への参加意向は、「参加したい・参加した」が9.7％である。 

・「名古屋城天守閣の整備」の理解度について「理解できた」「どちらかといえば理解できた」の合

計をみると、「天守閣整備に対する課題」が86.1％と最も高く、次いで「民間事業者からの技術

提案の内容」79.7％、「天守閣木造復元にかかるお金等」71.4％の順であり、大半の人が理解

できたと回答している。 

・「個人向け市債」の購入志向は、「購入する」が１割である。 

・「名古屋城天守閣の整備」の考え方は、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」

21.5％、「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」40.6％、「現天守閣の耐震改修工事を

行う」26.3％、「その他」6.2％、無回答5.4％である。「その他」と無回答の人の主な意見をみ

ると、どちらも「わからない・判断できない」が最も多い。ついで「その他」は「他の工法も含

め検討」「現状維持」「事業費への不安・検討」が多く、無回答の人は「生活関連に費用を回すべ

き」「他の工法も含め検討」が多い。 

・「名古屋城の魅力向上に向けた強化項目」については、「天守閣」が3,998 件と最も多く、つい

で「本丸御殿」3,257 件、「庭園」2,623 件「金シャチ横丁」2,425 件、「シャチホコ」2.093

件の順に多い。 

・回答者の属性について、 

 性別は、女性が52.9％、男性が45.8％と女性の方が多い。 

 年代は、10 代1.2％、20 代6.7％、30 代10.3％、40 代15.1％、50 代16.1％、60 代

21.8％、70 歳以上27.5％と、年齢が高くなるにつれ回答率も高まる。 

 居住区は、緑区783 件、中川区640 件、北区546 件、守山区540 件、千種区525 件の順

に多い。 

・自由回答の回答数をみると、「名古屋の誇り・シンボル」が 566 件と特に多く、ついで「復元

の方向で」168 件、「時間をかけて」168 件、「生活関連に費用を回すべき」121 件、「事業費

への不安・検討」114 件、「熊本地震を受け耐震性向上が必要」95 件の順に多い。 
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イ クロス集計結果 

①問９とその他の設問のクロス集計 

今回の市民アンケートでは、問 9「名古屋城天守閣の整備」の考え方、すなわち「2020 年７

月までに優秀提案による木造復元を行う」、「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」、「現天

守閣の耐震改修工事を行う」、「その他」、無回答（木造復元か現天守閣の耐震改修か判断できない

など）の違いにより、各設問の回答率の違いが見られると考えられることから、問９「名古屋城天

守閣の整備」の考え方を軸としたクロス集計を行った。結果は以下のとおりである。 

・名古屋城への訪問回数が多い程「2020 年７月までに優秀提案による木造復元」の比率が高い。 

・市民報告会に「参加する・参加したい」人の方が、「参加しない」人より「2020 年７月までに

優秀提案による木造復元」の回答率が高い。 

・「天守閣整備に対する理解度」について、「天守閣整備に対する課題」「民間事業者からの技術提

案の内容」「天守閣木造復元にかかるお金等」のいずれも、理解度が高まる程「2020 年７月ま

でに優秀提案による木造復元」の比率が高い。 

・「個人向け市債」の購入意向については、「購入する」人の方が「購入しない」人より「2020

年７月までに優秀提案による木造復元」の回答率が高い。 

・「名古屋城の何を楽しみに見学されたか」「よりPR すべき項目」については、「2020 年7 月ま

でに優秀提案による木造復元」「2020 年７月にとらわれず木造復元」と回答した人が「天守閣」

「本丸御殿」の比率が高い。 

・なお、この問 9 のクロス集計において、性別、年代、居住区による違いはほとんど見られなか

った。 

 

②問8と問７のクロス集計 

・問8「個人向け市債」については、問7「天守閣木造復元にかかるお金等」の違いにより購入志

向の比率に違いが見られると考えら得ることから、問8 と問7 のクロス集計も行った。結果は、

「個人向け市債」の購入意向は、「天守閣木造復元にかかるお金等」への理解度が高い程「購入

する」の比率が高い。 

  

③問9と自由回答のクロス集計 

・自由回答と問9 のクロス集計をみると、「名古屋の誇り・シンボル」「復元の方向で」「熊本地震

を受け耐震性向上が必要」と回答した人は問 9 で「木造復元（2020 年７月まで）（2020 年

７月にとらわれず）」が多いのに対し、「生活関連に費用を回すべき」「事業費への不安・検討」

について回答した人は、問9 で「現天守閣の耐震改修工事」「その他」が多い。 
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（２）単純集計結果               

ア 問１ 名古屋城訪問回数（有効回答数７，２９０） 

   （問１ 今までに、何回名古屋城を訪れましたか？）  

・「３回以上」が58.6％と多く、「２回」23.5％、「１回」10.4％、「訪れていない」4.9％。 

 ・３回以上訪れた人の年間訪問回数は、「１回程度」が1,259 件と最も多く、次いで「１回未満」

473 件、「2～4 回」343 件の順に多い。 

 

 

区 分 件 数 割 合 

１回 758 10.4％ 

２回 1,715 23.5％ 

３回以上 4,275 58.6％ 

訪れていない 358 4.9％ 

無回答 184 2.5％ 

合 計 7,290  100.0％ 

 

  ３回以上訪れた人の年間訪問回数（回答数２，１７６） 

  件数 

1 回未満 473 

1 回程度 1,259 

2～4 回 343 

5～9 回 56 

10 回以上 45 

１回, 

10.4%

２回, 23.5%

３回以上, 

58.6%

訪れていな

い, 4.9%

無回答, 2.5%

ア 名古屋城訪問回数（有効回答数７，２９０）
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イ 問２ 名古屋城訪問の目的（複数回答） 

  （問２ 何を楽しみに見学されましたか？）  

・「天守閣」が4,582 件と最も多く、次いで「庭園」2,740 件、「本丸御殿」2,616 件、 

「シャチホコ」2,377 件の順に多い。 

 

 

区 分 件 数 

天守閣 4,582 

本丸御殿 2,616 

庭園 2,740 

石垣 1,291 

自然 1,761 

おもてなし武将隊 542 

お土産 221 

食事 225 

シャチホコ 2,377 

その他 809 

 

4,582

2,616

2,740

1,291

1,761

542

221

225

2,377

809

天守閣

本丸御殿

庭園

石垣

自然

おもてなし武将隊

お土産

食事

シャチホコ

その他

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000

イ 名古屋城訪問の目的（件数）
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ウ 問３ 「天守閣整備の進め方」の認知度（有効回答数７，２９０人） 

   （問３ 名古屋市が「天守閣整備の進め方」について検討していることをご存じでしたか？） 

 ・「知っていた」が78..3％と大半を占める。「知らなかった」が19.1％、「無回答」が2.6％。 

 

 

区 分 件 数 割 合 

知っていた 5,709 78.3％ 

知らなかった 1,390 19.1％ 

無回答 191 2.6％ 

合 計 7,290 100 

 

 

知っていた, 

78.3%

知らなかった, 

19.1%

無回答, 2.6%

ウ 「天守閣整備の進め方」の認知度

（有効回答数７，２９０人）
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エ 問３-１ 「天守閣整備の進め方」の認知方法（複数回答） 

 （問３-１ どのような方法で「天守閣の整備の進め方」についてお知りになりましたか？） 

・天守閣整備の進め方を「知っていた」人がどうやって認知したかをたずねたところ、「新聞・テ

レビ」が5,139 件と最も多く、次いで「広報なごや等市広報物」が2,007 件と多い。 

  

 

区 分 件 数 

タウンミーティング・地域での説明会 96 

広報なごや等市広報物 2,007 

新聞・テレビ 5,139 

その他 92 

    注 本設問は、設問ウにて区分「知っていた」と回答した方のみ実施 

 

 

 

 

96

2,007

5,139

92

タウンミーティング・地域での説明会

広報なごや等市広報物

新聞・テレビ

その他

0  1,000  2,000  3,000  4,000  5,000  6,000 

エ 「天守閣整備の進め方」の認知方法（件数）
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オ 問４ 「市民向け報告会」への参加意向（有効回答数７，２８９人） 

  （問４ 別添のご案内にある「市民向け報告会」にご参加されますか？） 

・「市民報告会」への参加意向は、「参加したい・参加した」が9.7％、「参加しない」が88.0％、無

回答が2.3％である。 

 
 

区 分 件 数   割 合 

参加したい・参加した 706 9.7％ 

参加しない 6,415 88.0％ 

無回答 168 2.3％ 

合 計 7,289 100.0％ 

 

 

参加したい・参

加した, 9.7%

参加しない, 

88.0%

無回答, 2.3%

オ 「市民向け報告会」への参加意向

（有効回答数７，２８９人）
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カ 問５、６、７ 「名古屋城天守閣の整備」についての理解 

   （問５ 現在の「天守閣整備に対する課題」について、ご理解いただけましたか？） 

   （問６ 「民間業者からの技術提案」の内容について、ご理解いただけましたか？） 

   （問７ 「天守閣木造復元にかかるお金等」について、ご理解いただけましたか？） 

 ・「天守閣整備に対する課題の理解」は、「理解できた」40.1％、「どちらかというと理解できた」

46.0％、両者の合計86.1％と高い。 

・「民間事業者からの技術提案の内容理解」は、「理解できた」31.9％、「どちらかというと理解で

きた」47.3％、両者の合計79.2％と高いものの、上記設問よりは比率が低い。 

・「天守閣木造復元にかかるお金等の理解」は、「理解できた」が30.8％、「どちらかというと理解

できた」が40.6％、両者の合計が71.4％と高いものの、3 つの設問の中で最も低い。 

 

区 分 理解できた 

どちらか 

というと 

理解でき 

た 

どちらか 

というと 

理解でき 

なかった 

理解でき 

なかった 
無回答 

天守閣整備

に対する課

題の理解 

(7,288) 

40.1％ 46.0％ 7.5％ 4.4％ 2.0％ 

民間業者か

らの技術提

案の内容理

解 

(7，287) 

31.9％ 47.8％ 12.2％ 5.9％ 2.2％ 

天守閣木造

復元にかか

るお金等の

理解 

(7，289) 

30.8％ 40.6％ 16.0％ 10.9％ 1.7％ 

    注 （ ）書きは「有効回答数」を表す 

 

40.1%

31.9%

30.8%

46.0%

47.8%

40.6%

7.5%

12.2%

16.0%

4.4%

5.9%

10.9%

2.0%

2.2%

1.7%

天守閣整備に対する

課題の理解

（7288）

民間業者からの技術

提案の内容理解

（7287）

天守閣木造復元に

かかるお金等の理解

（7289）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カ 「名古屋城天守閣の整備」についての理解

理解できた どちらかというと

理解できた

どちらかというと

理解できなかった

理解でき

なかった

無回答

注 （ ）書きは「有効回答数」を表す
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キ 問８ 「個人向け市債」の購入志向（有効回答数７，２８６人） 

   （問８ 天守閣の木造復元にかかる「個人向け市債」が発行された場合、購入したいと 

思いますか？） 

 ・「購入する」10.5％、「購入しない」43.8％、「わからない」44.5％、無回答1.2％である。 

 
 

区 分 件 数 割 合 

購入する 762 10.5％ 

購入しない 3,191 43.8％ 

わからない 3,247 44.5％ 

無回答 86 1.2％ 

合 計 7,286 100.0％ 

 

購入する, 

10.5%

購入しない, 

43.8%

わからない, 

44.5%

無回答, 1.2%

キ 「個人向け市債」の購入志向

（有効回答数７，２８６人）
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ク 問９ 「名古屋城天守閣の整備」の考え方（有効回答数７，２２４人） 

（問９ 天守閣の整備について、今後どのようにしたら良いと思いますか。）   

・「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」21.5％、「2020 年７月にとらわれず木

造復元を行う」40.6％、「現天守閣の耐震改修工事を行う」26.3％、「その他」6.2％、無回答

5.4％である。 

 

 
  

区 分 件 数 割 合 

２０２０年７月までに優秀提案による木造復元を行う 1,552 21.5％ 

２０２０年７月にとらわれず木造復元を行う 2,933 40.6％ 

現天守閣の耐震改修工事を行う 1,903 26.3％ 

その他 446 6.2％ 

無回答 390 5.4％ 

合 計 7,224 100.0％ 

 

２０２０年７月ま

でに優秀提案

による木造復

元を行う,  21.5%

２０２０年７月に

とらわれず木造

復元を行う, 

40.6%

現天守閣の耐

震改修工事を

行う, 26.3%

その他, 6.2%
無回答, 5.4%

ク 「名古屋城天守閣の整備」の考え方

（有効回答数７，２２４人）
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ク 問９ 「名古屋城天守閣の整備」の考え方 の続き（自由回答） 

・問 9 で「その他」と回答した人と無回答の人の主な意見をみると、どちらも「わからない・判

断できない」が最も多い。 

・ついで「その他」は「他の工法も含め検討」「現状維持」「事業費への不安・検討」が多く、無回

答の人は「生活関連に費用を回すべき」「他の工法も含め検討」が多い。 

 

１ 問９で肢４「その他」の人（４４６人） 

  内、意見を書いた人 398 人 

わからない・判断できない 47 人 

他の工法も含め検討 44 人 

現状維持 41 人 

事業費への不安・検討 39 人 

時間をかけて 27 人 

縮小・必要最低限 24 人 

その他意見 24 人 

巨大地震等への不安 22 人 

名古屋城のその他に重点を 22 人 

名古屋城に魅力がない・興味ない・整備の必要ない 22 人 

生活関連に費用を回すべき 22 人 

復元の方向で 13 人 

木造復元した場合の寿命が知りたい 12 人 

将来の南海トラフ等の後に再検討 12 人 

収支等の見込み・設定 8 人 

取り壊し 6 人 

熊本地震の支援を先に 6 人 

説明を詳しく 5 人 

お金をかけて強固に 2 人 

      

 

 ２ 問９で「無回答」の人（３９０人） 

  内、意見を書いた人 111 人 

わからない・判断できない 15 人 

生活関連に費用を回すべき 13 人 

他の工法も含め検討 10 人 

名古屋城に魅力がない・興味ない・整備の必要ない 9 人 

事業費への不安・検討 8 人 

時間をかけて 7 人 



 

 

14 

巨大地震等への不安 7 人 

名古屋城のその他に重点を 7 人 

その他意見 7 人 

取り壊し 5 人 

現状維持 5 人 

縮小・必要最低限 4 人 

将来の南海トラフ等の後に再検討 4 人 

復元の方向で 3 人 

木造復元した場合の寿命が知りたい 3 人 

熊本地震の支援を先に 3 人 

お金をかけて強固に 1 人 

収支等の見込み・設定 0 人 

説明を詳しく 0 人 

      

  

１（その他）と２（無回答）の合計 

 意見を書いた人   509 人 

わからない・判断できない 62 人 

他の工法も含め検討 54 人 

事業費への不安・検討 47 人 

現状維持 46 人 

生活関連に費用を回すべき 35 人 

時間をかけて 34 人 

名古屋城に魅力がない・興味ない・整備の必要ない 31 人 

その他意見 31 人 

巨大地震等への不安 29 人 

名古屋城のその他に重点を 29 人 

縮小・必要最低限 28 人 

復元の方向で 16 人 

将来の南海トラフ等の後に再検討 16 人 

木造復元した場合の寿命が知りたい 15 人 

取り壊し 11 人 

熊本地震の支援を先に 9 人 

収支等の見込み・設定 8 人 

説明を詳しく 5 人 

お金をかけて強固に 3 人 
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ケ 問10 名古屋城の魅力向上に向けた強化項目（複数回答） 

  （問10 あなたが「名古屋城の魅力向上」のために、「よりPRをするべき」・ 

「より力を入れるべき」と考える項目とその理由を教えてください。） 

・「天守閣」が3,998 件と最も多く、ついで「本丸御殿」3,257 件、「庭園」2,623 件、「金シャ

チ横丁」2,425 件、「シャチホコ」2.093 件の順に多い。 

 

  

区 分 件 数 

天守閣 3,998 

本丸御殿 3,257 

庭園 2,623 

石垣 1,380 

自然 1,560 

おもてなし武将隊 1,171 

お土産 771 

食事 1,157 

シャチホコ 2,093 

金シャチ横丁 2,425 

その他 417 

3,998

3,257

2,623

1,380

1,560

1,171

771

1,157

2,093

2,425

417

天守閣

本丸御殿

庭園

石垣

自然

おもてなし武将隊

お土産

食事

シャチホコ

金シャチ横丁

その他

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000

ケ 名古屋城の魅力向上に向けた強化項目（件数）
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コ 問11 性別（有効回答数７，２９０人） 

  （問11 あなたの性別をお答えください。） 

・女性が52.9％、男性が45.8％と女性の方が多い。 

 
 

区 分 件 数 割 合 

男 3,337 45.8％ 

女 3,860 52.9％ 

無回答 93 1.3％ 

合 計 7,290 100.0％ 

 

男, 45.8%

女, 52.9%

無回答, 1.3%

コ 性別（有効回答数７，２９０人）
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サ 問12 年代（有効回答数７，２８８人） 

  （問12 あなたの年代をお答えください。） 

 ・10 代1.2％、20 代6.7％、30 代10.3％、40 代15.1％、50 代16.1％、60 代21.8％、

70 歳以上27.5％と、年齢が高くなるにつれ回答率も高まる。 

 
  

区 分 件 数 割 合 

１０代 87 1.2％ 

２０代 490 6.7％ 

３０代 748 10.3％ 

４０代 1,101 15.1％ 

５０代 1,172 16.1％ 

６０代 1,590 21.8％ 

７０代以上 2,006 27.5％ 

無回答 94 1.3％ 

合 計 7,288 100.0％ 

 

   

１０代, 1.2%

２０代, 

6.7%

３０代, 10.3%

４０代, 

15.1%

５０代, 

16.1%

６０代, 21.8%

７０代以上, 

27.5%

無回答, 1.3%

サ 年代（有効回答数７，２８８人）
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シ 問13 居住区（有効回答数７，２８８人） 

  （問13 あなたが現在お住まいの区をお答えください。）  

 ・緑区783 件、中川区640 件、北区546 件、守山区540 件、千種区525 件の順に多い。 

    

区 分 件 数 割 合 

千種区 525 7.2％ 

東区 240 3.3％ 

北区 546 7.5％ 

西区 483 6.6％ 

中村区 424 5.8％ 

中区 244 3.3％ 

昭和区 377 5.2％ 

瑞穂区 361 5.0％ 

熱田区 227 3.1％ 

中川区 640 8.8％ 

港区 407 5.6％ 

南区 431 5.9％ 

守山区 540 7.4％ 

緑区 783 10.7％ 

名東区 486 6.7％ 

天白区 479 6.6％ 

無回答 95 1.3％ 

合 計 7,288 100.0％ 

 

525

240

546

483

424

244

377 361

227

640

407
431

540

783

486 479

95

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

シ 居住区（件数）
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ス 自由回答（回答数 ２，９７２人） 

   （名古屋城について、ご意見等ご自由にお書きください） 

 ・自由回答に回答した人は2,972 人で、その主な意見の内訳をみると「名古屋の誇り・シンボル」

が566 件と特に多く、次いで「復元の方向で」168 件、「時間をかけて」168 件、「生活関連

に費用を回すべき」121 件、「事業費への不安・検討」114 件、「熊本地震を受け耐震性向上が

必要」95 件の順に多い。 

回答の分類 件数 

名古屋の誇り・シンボル     566 

復元の方向で 288 

時間をかけて 168 

生活関連に費用を回すべき 121 

事業費への不安・検討 114 

熊本地震を受け耐震性向上が必要 95 

名古屋城のその他にも重点を 93 

入場料に関すること 92 

現状維持 92 

イベント・企画 87 

縮小・必要最低限 75 

名古屋城周辺・都心・市内の整備 70 

観光ＰＲ 64 

このアンケート自体への意見 63 

収支等の見込み・設定 50 

名古屋城を訪れたい 44 

寄付 44 

他の工法も含めて検討 39 

耐震性への不安 37 

名古屋城内の歴史・庭園・自然・憩いの魅力 34 

食事・休憩 34 

熊本地震の支援を先に 34 

説明を詳しく 33 

エレベーター等がない復元 28 

子供・若者・幅広い年齢層 27 

特になし 26 

市内の災害対策 25 

議員報酬・市議会のこと 24 

アンケート・資料が良かった 23 

ユニバーサルデザイン 23 

魅力ない・整備の必要ない 23 

交通の便 22 
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市民の機運醸成・体制 22 

金シャチ横丁を評価 20 

財源 20 

早期の復元・整備 19 

石垣も含め耐震性向上 19 

反対 15 

県体育館の移設 14 

木造復元した場合の寿命が知りたい 14 

技術継承 14 

本丸御殿を評価 13 

おもてなし武将隊を評価・意見 12 

案内表示等の充実 11 

わからない 10 

戦災焼失前の木造天守閣の記憶 10 

金シャチを評価 10 

名古屋圏全体のＰＲ・他の施設との連携 10 

天守閣等における展示やしつらえ 8 

演出方法 8 

工事中の見学ができることがよい 7 

現天守閣を評価 7 

名古屋城全体の耐震性・安全性向上 6 

動物 5 

現状は魅力不足で整備が必要 4 

巨大地震の後に検討 4 

復元にお金をかけて 3 

おもてなし武将隊は不要 3 

アンケート結果を反映するべき 2 

熊本地震を参考に 2 

名古屋城内の広いスペースの活用 2 

地下鉄駅からのアプローチ 2 

名古屋城周辺の景観形成 2 

現状維持・木造復元どちらもあり 1 

歴史の講演・講習 1 

取り壊し 1 

その他 

   

113 

 

合   計      2,972 
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（３）クロス集計 

ア 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問１ 名古屋城を訪れた回数 

 ・問 1「名古屋城を訪れた回数」別に問９をみると、訪問回数が多くなるほど「2020 年７月ま

でに優秀提案による木造復元を行う」「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」の比率が高

まり、訪問回数「３回以上」と回答した人は「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を

行う」23.1％、「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」42.4％とどちらも最も高い。 

 

上段:件数、下段:％ 

 

21.6

23.1

20.0

19.4

15.3

40.7

42.4

39.6

36.0

35.6

26.6

24.3

29.5

31.1

29.7

6.2

5.6

5.5

8.1

12.7

5.0

4.6

5.4

5.4

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

3回以上

2回

1回

訪れていない

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問１ 名古屋城を訪れた回数

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,042 1,519 2,866 1,870 437 350
100.0 21.6 40.7 26.6 6.2 5.0

3回以上 4,236 978 1,797 1,029 238 194
100.0 23.1 42.4 24.3 5.6 4.6

2回 1,696 340 671 501 93 91
100.0 20.0 39.6 29.5 5.5 5.4

1回 756 147 272 235 61 41
100.0 19.4 36.0 31.1 8.1 5.4

訪れていない 354 54 126 105 45 24
100.0 15.3 35.6 29.7 12.7 6.8
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イ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問３ 天守閣整備を検討しているこ

とを知っていたか 

 ・問３「天守閣整備を検討していることを知っていたか」どうかによって問９をみると、「知って

いた」と回答した人は「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」「2020 年７月に

とらわれず木造復元を行う」の合計が62.6％、「知らなかった」と回答した人は合計が62.1％

と、天守閣整備を検討していることを知っていたかどうかによる差はない。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

  

 

21.6

21.0

23.8

40.9

41.6

38.3

26.5

26.9

25.1

6.3

5.9

7.7

4.7

4.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

知っていた

知らなかった

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問３ 天守閣整備を検討していることを知っていたか

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,035 1,518 2,879 1,866 441 331
100.0 21.6 40.9 26.5 6.3 4.7

知っていた 5,655 1,190 2,350 1,520 335 260
100.0 21.0 41.6 26.9 5.9 4.6

知らなかった 1,380 328 529 346 106 71
100.0 23.8 38.3 25.1 7.7 5.1
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ウ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問３－１ 「天守閣の整備の進め方」

を何で知ったか 

 ・問３－１「『天守閣の整備の進め方』をなんで知ったか」別に問９をみると、タウンミーティン

グ・地域での説明会と回答した人は「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」の

比率が35.8％と高い。 

 

上段:件数、下段:％ 

 

 

21.1 41.6 26.9 5.9 4.6

35.8 27.4 27.4 2.1 7.4

23.6 45.3 22.1 5.5 3.5

20.9 41.6 27.0 6.0 4.5

20.0 43.3 22.2 11.1 3.3

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問３－１ 「天守閣の整備の進め方」を何で知ったか

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

タウンミーティング・

地域での説明会

広報なごや等

市広報物

新聞・テレビ

その他

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 5,636 1,188 2,343 1,514 334 257
100.0 21.1 41.6 26.9 5.9 4.6

95 34 26 26 2 7
100.0 35.8 27.4 27.4 2.1 7.4
1,984 468 898 438 110 70
100.0 23.6 45.3 22.1 5.5 3.5

新聞・テレビ 5,093 1,063 2,119 1,376 307 228
100.0 20.9 41.6 27.0 6.0 4.5

その他 90 18 39 20 10 3
100.0 20.0 43.3 22.2 11.1 3.3

タウンミーティング・地
域での説明会
広報なごや等市広報
物
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エ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問４ 市民報告会に参加するか 

・問４「市民報告会に参加するか」どうかによって問９をみると、「参加したい・参加した」と回

答した人は「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」の比率が 34.0％、「2020

年７月にとらわれず木造復元を行う」の比率が 46.4％、といずれも「参加しない」と回答した

人より比率が高い。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

 

 

21.5

34.0

20.1

40.9

46.4

40.4

26.8

12.0

28.4

6.2

3.0

6.5

4.7

4.6

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

参加したい・

参加した

参加しない

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問４ 市民報告会に参加するか

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,058 1,515 2,890 1,889 435 329
100.0 21.5 40.9 26.8 6.2 4.7

参加したい・参加した 694 236 322 83 21 32
100.0 34.0 46.4 12.0 3.0 4.6

参加しない 6,364 1,279 2,568 1,806 414 297
100.0 20.1 40.4 28.4 6.5 4.7
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オ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問５ 現在の「天守閣整備に対する課

題」への理解度 

・問５「『天守閣整備に対する課題』への理解度」別に問９をみると、理解度が高まるほど「2020

年７月までに優秀提案による木造復元を行う」「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」の

比率が高くなる傾向にあり、「理解できた」と回答した人は「2020 年７月までに優秀提案によ

る木造復元を行う」では30.6％となり最も高い。 

 
 

上段:件数、下段:％ 

 

21.8

30.6

18.7

5.0

2.5

41.0

43.3

45.0

23.2

9.4

26.4

18.4

26.9

50.6

53.5

6.2

4.7

5.5

10.2

19.8

4.6

3.0

3.9

10.9

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

理解できた

どちらかというと

理解できた

どちらかというと

理解できなかった

理解できなかった

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問５ 現在の「天守閣整備に対する課題」への理解度

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,076 1,543 2,902 1,868 438 325
100.0 21.8 41.0 26.4 6.2 4.6

理解できた 2,890 884 1,250 531 137 88
100.0 30.6 43.3 18.4 4.7 3.0
3,329 624 1,497 894 183 131
100.0 18.7 45.0 26.9 5.5 3.9

539 27 125 273 55 59
100.0 5.0 23.2 50.6 10.2 10.9

理解できなかった 318 8 30 170 63 47
100.0 2.5 9.4 53.5 19.8 14.8

どちらかというと理解
できた
どちらかというと理解
できなかった
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カ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問６「民間業者からの技術提案」の内

容への理解度 

・問 6「『民間事業者からの技術提案』の内容への理解度」別に問９をみると、前述オと同様に理

解度が高まるほど「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」「2020 年７月にとら

われず木造復元を行う」の比率が高くなる傾向にあり、「理解できた」と回答した人は「2020

年７月までに優秀提案による木造復元を行う」では32.0％となり最も高い。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

 

21.7

32.0

20.8

7.3

3.3

41.0

42.7

46.1

30.1

14.4

26.6

17.7

24.6

45.4

51.3

6.2

4.3

4.9

9.8

18.8

4.5

3.3

3.6

7.3

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

理解できた

どちらかというと

理解できた

どちらかというと

理解できなかった

理解できなかった

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問６「民間業者からの技術提案」の内容への理解度

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,066 1,536 2,900 1,877 437 316
100.0 21.7 41.0 26.6 6.2 4.5

理解できた 2,302 737 982 408 100 75
100.0 32.0 42.7 17.7 4.3 3.3
3,454 720 1,591 849 170 124
100.0 20.8 46.1 24.6 4.9 3.6

885 65 266 402 87 65
100.0 7.3 30.1 45.4 9.8 7.3

理解できなかった 425 14 61 218 80 52
100.0 3.3 14.4 51.3 18.8 12.2

どちらかというと理解
できなかった

どちらかというと理解
できた
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キ 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか × 問７ 「天守閣木造復元にかかるお金

等」への理解度 

・問 7「『天守閣木造復元にかかるお金等』への理解度」別に問９をみると、前述オ、カと同様に

理解度が高まるほど「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」「2020 年７月にと

らわれず木造復元を行う」の比率が高くなる傾向にあり、「理解できた」と回答した人は「2020

年７月までに優秀提案による木造復元を行う」が35.0％と、前述オ、カと比べても最も高い。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

 

 

21.8

35.0

22.1

8.8

2.0

41.0

42.3

49.2

36.2

14.1

26.5

16.1

21.1

40.7

55.5

6.2

4.0

4.2

7.8

17.8

4.5

2.7

3.5

6.4

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

理解できた

どちらかというと

理解できた

どちらかというと

理解できなかった

理解できなかった

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問７ 「天守閣木造復元にかかるお金等」への理解度

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,101 1,545 2,912 1,883 440 321
100.0 21.8 41.0 26.5 6.2 4.5

理解できた 2,222 777 939 357 88 61
100.0 35.0 42.3 16.1 4.0 2.7
2,935 650 1,443 618 122 102
100.0 22.1 49.2 21.1 4.2 3.5
1,156 102 419 471 90 74
100.0 8.8 36.2 40.7 7.8 6.4

理解できなかった 788 16 111 437 140 84
100.0 2.0 14.1 55.5 17.8 10.7

どちらかというと理解
できた
どちらかというと理解
できなかった
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ク 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか ×  問８ 「個人向け市債」の購入意向 

・問 8「『個人向け市債』の購入意向」別に問９をみると、「購入する」と回答した人は「2020

年７月までに優秀提案による木造復元を行う」が 42.6％、「2020 年７月までに優秀提案によ

る木造復元を行う」が48.2％と高い。 

・「わからない」と回答した人は、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」が26.2％、

「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」が48.2％と同率である。 

・一方「購入しない」と回答した人は「現天守閣の耐震改修工事を行う」が41.9％と高い。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

 
 

21.7

42.6

12.1

26.2

40.9

48.2

31.7

48.2

26.5

4.0

41.9

16.7

6.2

1.7

9.1

4.4

4.7

3.4

5.2

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

購入する

購入しない

わからない

問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

× 問８ 「個人向け市債」の購入意向

2020年7月までに

優秀提案による

木造復元を行う

2020年７月に

とらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他 無回答

合計

2
0
2
0
年
7
月
ま

で
に
優
秀
提
案
に
よ

る
木
造
復
元
を
行
う

2
0
2
0
年
７
月
に

と
ら
わ
れ
ず
木
造
復

元
を
行
う

現
天
守
閣
の
耐
震
改

修
工
事
を
行
う

そ
の
他

無
回
答

合計 7,134 1,546 2,917 1,892 443 336
100.0 21.7 40.9 26.5 6.2 4.7

購入する 755 322 364 30 13 26
100.0 42.6 48.2 4.0 1.7 3.4

購入しない 3,159 381 1,002 1,324 287 165
100.0 12.1 31.7 41 .9 9.1 5.2

わからない 3,220 843 1,551 538 143 145
100.0 26.2 48.2 16.7 4.4 4.5
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ケ 問２ 何を楽しみに見学されましたか × 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよい

か  

・問9 の回答別に問2「何を楽しみに見学されたか」をみると、「2020 年７月までに優秀提案に

よる木造復元を行う」、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」と回答した人は、

どちらも「天守閣」「本丸御殿」の比率が高く、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元

を行う」と回答した人は、「シャチホコ」の回答率もほかと比べると高い。 

・一方、「現天守閣の耐震改修工事を行う」と回答した人は「本丸御殿」の比率が低い。 

・「天守閣」と「庭園」は、問9 の回答によらず比率が高い。 

 

 

上段:件数、下段:％ 

 

 

 

67.3 38.4 40.1 18.9 25.8 7.9 3.2 3.3 34.9 11.8

77.4 46.0 41.9 23.8 25.8 9.9 4.7 3.9 41.1 10.1

72.3 41.9 40.0 19.5 24.7 8.2 2.5 3.0 34.6 10.6

56.9 28.7 38.2 14.3 27.3 6.0 2.8 2.7 33.0 11.5

52.6 24.9 35.0 16.9 25.4 6.0 2.8 3.3 28.5 30.2

54.6 44.2 49.0 17.9 28.1 9.6 5.7 6.9 28.4 10.1

問２ 何を楽しみに見学されましたか

×問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

天守閣 庭園 石垣 シャチ

ホコ

その他

合計

2020年7月までに優秀提案

による木造復元を行う

2020年７月にとらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他

本丸

御殿
自然 おもてなし

武将隊
食事お土産

無回答

合
計

天
守
閣

本
丸
御
殿

庭
園

石
垣

自
然

お
も
て
な
し
武
将
隊

お
土
産

食
事

シ

ャ
チ
ホ
コ

そ
の
他

合計 6,748 4,544 2,594 2,704 1,272 1,742 536 219 223 2,358 799
100.0 67.3 38.4 40.1 18.9 25.8 7.9 3.2 3.3 34.9 11.8
1,487 1,151 684 623 354 384 147 70 58 611 150
100.0 77.4 46.0 41.9 23.8 25.8 9.9 4.7 3.9 41.1 10.1
2,758 1,994 1,155 1,102 537 680 226 69 82 955 291
100.0 72.3 41.9 40.0 19.5 24.7 8.2 2.5 3.0 34.6 10.6
1,771 1,007 508 676 254 483 107 50 47 584 204
100.0 56.9 28.7 38.2 14.3 27.3 6.0 2.8 2.7 33.0 11.5

その他 397 209 99 139 67 101 24 11 13 113 120
100.0 52.6 24.9 35.0 16.9 25.4 6.0 2.8 3.3 28.5 30.2

無回答 335 183 148 164 60 94 32 19 23 95 34
100.0 54.6 44.2 49.0 17.9 28.1 9.6 5.7 6.9 28.4 10.1

現天守閣の耐震改修
工事を行う

2020年7月までに優秀
提案による木造復元を
2020年７月にとらわれ
ず木造復元を行う
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コ 問10 よりPRすべき項目 × 問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか 

・問9 の回答別に問10「よりＰＲすべき項目」をみると、「2020 年７月までに優秀提案による

木造復元を行う」、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」と回答した人は、ど

ちらも「天守閣」「本丸御殿」の比率が高く、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を

行う」と回答した人は「金シャチ横丁」「シャチホコ」の比率も高い。 

・一方、「現天守閣の耐震改修工事を行う」「その他」と回答した人は、「天守閣」「本丸御殿」の比

率が低い。 

・「天守閣」については、問2「何を楽しみに見学されたか」では、問9 のいずれの回答において

も比率が最も高いのと比較し、この設問「PR すべき」では、問9 で天守閣の木造復元と回答し

た人とそうでない人による差が明確に出ている。 

 

上段:件数、下段:％ 

 

58.2 47.4 38.0 20.0 22.6 17.0 11.3 16.9 30.5 35.4 6.0

76.1 60.7 39.5 23.7 20.1 20.1 12.9 18.1 37.3 43.1 4.0

65.9 53.9 38.4 21.1 21.7 15.8 10.7 16.1 30.0 35.7 4.7

38.0 31.2 37.2 15.5 24.6 16.5 11.3 16.5 27.0 30.7 5.7

30.6 27.3 34.2 18.9 27.3 16.8 11.0 20.2 23.7 31.1 24.7

49.8 38.9 37.7 18.7 27.2 16.3 8.9 15.6 29.6 25.3 6.2

問１０ 「よりPRをするべき」項目

×問９ 天守閣整備を今後どのようにしたらよいか

天守閣 庭園 石垣 金シャチ

横丁
その他

合計

2020年7月までに優秀提案

による木造復元を行う

2020年７月にとらわれず

木造復元を行う

現天守閣の耐震

改修工事を行う

その他

本丸

御殿

自然おもてなし

武将隊
食事お土産

無回答

シャチ

ホコ

合
計

天
守
閣

本
丸
御
殿

庭
園

石
垣

自
然

お
も
て
な
し
武
将
隊

お
土
産

食
事

シ

ャ
チ
ホ
コ

金
シ

ャ
チ
横
丁

そ
の
他

合計 6,815 3,964 3,227 2,593 1,363 1,542 1,161 770 1,149 2,077 2,410 410

100.0 58.2 47.4 38.0 20.0 22.6 17.0 11.3 16.9 30.5 35.4 6.0

1,523 1,159 924 601 361 306 306 196 276 568 656 61
100.0 76.1 60.7 39.5 23.7 20.1 20.1 12.9 18.1 37.3 43.1 4.0
2,847 1,875 1,535 1,093 602 618 450 305 458 855 1,015 133
100.0 65.9 53.9 38.4 21.1 21.7 15.8 10.7 16.1 30.0 35.7 4.7
1,796 682 561 668 278 441 297 203 296 485 552 103
100.0 38.0 31.2 37.2 15.5 24.6 16.5 11.3 16.5 27.0 30.7 5.7

その他 392 120 107 134 74 107 66 43 79 93 122 97
100.0 30.6 27.3 34.2 18.9 27.3 16.8 11.0 20.2 23.7 31.1 24.7

無回答 257 128 100 97 48 70 42 23 40 76 65 16
100.0 49.8 38.9 37.7 18.7 27.2 16.3 8.9 15.6 29.6 25.3 6.2

2020年7月までに優秀
提案による木造復元を
2020年７月にとらわれ
ず木造復元を行う
現天守閣の耐震改修
工事を行う
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サ 問８ 「個人向け市債」の購入意向 × 問７ 「天守閣木造復元にかかるお金等」への理解度 

・問 8「『個人向け市債』の購入意向」別に問 7「『天守閣木造復元にかかるお金等』への理解度」

をみると、理解度が増すほど「購入する」の比率が高まり、「理解できた」と回答した人は「購

入する」が20.4％と最も高い。  

 

 

上段:件数、下段:％ 

 

 

10.5

20.4

8.5

3.0

1.4

44.3

33.2

37.2

59.7

79.7

45.0

46.3

54.1

37.1

18.9

0.2

0.2

0.1

0.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

理解できた

どちらかというと理

解できた

どちらかというと理

解できなかった

理解できなかった

問８ 「個人向け市債」の購入意向

× 問７ 「天守閣木造復元にかかるお金等」への理解度

購入する 購入しない わからない 無回答

下段:％ 合計

購
入
す
る

購
入
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合計 7,158 755 3,172 3,220 11
100.0 10.5 44.3 45.0 0.2

理解できた 2,244 457 744 1,039 4
100.0 20 .4 33.2 46.3 0.2
2,955 252 1,100 1,599 4
100.0 8.5 37.2 54.1 0.1
1,165 35 695 432 3
100.0 3.0 59.7 37.1 0.3

理解できなかった 794 11 633 150 0
100.0 1.4 79.7 18.9 0.0

どちらかというと理解
できた
どちらかというと理解
できなかった
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シ 「問９」 × 「自由意見」とのクロス集計 

・自由回答と問9 のクロス集計をみると、「名古屋の誇り・シンボル」「復元の方向で」「熊本地震

を受け耐震性向上が必要」と回答した人は、問 9 で「2020 年７月までに優秀提案による木造

復元を行う」、「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」と回答した人が多い。 

・一方、「生活関連に費用を回すべき」「事業費への不安・検討」について回答した人は、問 9 で

「現天守閣の耐震改修工事」「その他」と回答した人が多い。   

 問９ 「名古屋城天守閣の整備」の考え方 
総計 

1  2 3 4 無回答 無効 

名古屋の誇り・シンボル 223 246 39 20 29 9 566 

復元の方向で 107 139 2 11 23 6 288 

時間をかけて 4 106 39 14 5  168 

生活関連に費用を回すべき  7 73 27 13 1 121 

事業費への不安・検討 7 41 43 13 7 3 114 

熊本地震を受け耐震性向上が必要 24 38 22 4 4 3 95 

名古屋城のその他にも重点を 24 40 20 6 3  93 

入場料に関すること 22 43 11 9 6 1 92 

現状維持  2 59 22 8 1 92 

イベント・企画 17 43 17 8 1 1 87 

縮小・必要最低限   67 2 4 2 75 

名古屋城周辺・都心・市内の整備 8 24 30 6 2  70 

観光ＰＲ 16 26 5 9 7 1 64 

このアンケート自体への意見 7 12 28 13 2 1 63 

収支等の見込み・設定 3 18 27 2   50 

名古屋城を訪れたい 12 26 2 1 2 1 44 

寄付 17 22 4 1   44 

他の工法も含めて検討 2 5 18 10 3 1 39 

耐震性への不安 3 8 18 7 1  37 

名古屋城内の歴史・庭園・自然・憩いの魅力 7 21 3 2 1  34 

食事・休憩 9 16 8 1   34 

熊本地震の支援を先に  7 16 9 1 1 34 

説明を詳しく 3 10 12 5 2 1 33 

エレベーター等がない復元 10 16  1 1  28 

子供・若者・幅広い年齢層 5 12 6 4   27 

特になし 8 9 5 2 2  26 

市内の災害対策  5 14 4 1 1 25 

議員報酬・市議会のこと 8 8 4 4   24 

魅力ない・整備の必要ない  2 14 4 3  23 

ユニバーサルデザイン 8 11 4    23 

アンケート・資料が良かった 13 7 1 1 1  23 

市民の機運醸成・体制 2 11 4 5   22 

交通の便 8 7 5 1 1  22 

財源 1 8 8  3  20 

金シャチ横丁を評価 8 7 5    20 

早期の復元・整備 13 4 2    19 

石垣も含め耐震性向上 1 6 6 3 1 2 19 

反対   4 8 3  15 

木造復元した場合の寿命が知りたい 1 5 6 2   14 

県体育館の移設 3 8 1 2   14 

技術継承 6 7    1 14 

本丸御殿を評価 3 5 3  2  13 

おもてなし武将隊を評価・意見 4 6 2    12 

案内表示等の充実 4 4 2   1 11 
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 問９ 「名古屋城天守閣の整備」の考え方 

総計 
1  2 3 4 無回答 無効 

名古屋圏全体のＰＲ・他の施設との連携 2 5 3    10 

戦災焼失前の木造天守閣の記憶 2 8     10 

金シャチを評価 2 2 2 2 2  10 

わからない   2 4 2 2 10 

天守閣等における展示やしつらえ 3 5     8 

演出方法 4 2 2    8 

工事中の見学ができることがよい 1 5  1   7 

現天守閣を評価   7    7 

名古屋城全体の耐震性・安全性向上 4 1 1    6 

動物 1 2 1 1   5 

現状は魅力不足で整備が必要 2 2     4 

巨大地震の後に検討   2 2   4 

復元にお金をかけて 1 2     3 

おもてなし武将隊は不要 1 1   1  3 

名古屋城内の広いスペースの活用  2     2 

名古屋城周辺の景観形成  2     2 

地下鉄駅からのアプローチ   2    2 

熊本地震を参考に  1  1   2 

アンケート結果を反映するべき   1 1   2 

歴史の講演・講習   1    1 

取り壊し    1   1 

現状維持・木造復元どちらもあり     1  1 

その他 13 29 35 19 14 3 113 

総計 657 1117 718 275 162 43 2,972 

 

問９  1「2020 年７月までに優秀提案による木造復元を行う」   2「2020 年７月にとらわれず木造復元を行う」 

3「現天守閣の耐震改修工事を行う」     4「その他」 

問９  「名古屋城天守閣整備」の考え方 
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３ アンケート挨拶文・調査票 

（１）アンケート挨拶文 
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（２）アンケート調査票 
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（３）アンケート調査票（ルビ付き・外国人用） 
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